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議 題 

 

１ 会議録署名委員の指名について 

 

２ 前回会議録の承認について 

 

３ 報告事項 

（１）教育長報告 

（２）教育部長報告 

 

４ 議案審議 

議案第 27 号 専決処分の承認について（西尾市屋内温水プール整備検討委員 

会委員の任命）【スポーツ振興課】 

 

５ その他 

（１）旧吉良町公民館・旧吉良支所解体工事の概要について【生涯学習課】 

（２）西尾市岩瀬文庫企画展「をかしくあはれな平安文学 ～『源氏物語』とその

周辺～」について【文化財課】 
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会 議 の 顛 末 

教育長 開会の辞 

ただいまから西尾市教育委員会８月定例会を開会いたします。 

教育長 それでは、議事進行は、あらかじめ配布されております、会議日程に基づいて進

めさせていただきます。 

 １ 会議録署名委員の指名 

教育長 会議録の署名委員は、平岡委員、藤井委員 を指名します。 

 ２ 前回会議録の承認 

教育長 前回定例会の会議録につきましては、すでに委員の皆様方のお手元に送付してご

ざいますが、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

承認してもよろしい方は、挙手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。前回定例会の会議録については、原案どおり承認すること

といたします。 

 ３ 報告事項 

教育長 （１）教育長報告 

先月下旬、部活動の地域移行のことで、スポーツ協会と打ち合わせるために、総

合体育館に出向きました。おりしもアリーナでは、剣道の西三河大会が行われてお

り、そこで素晴らしい試合を観戦できました。男子準決勝、平坂中対西尾中。剣道

素人の私には、刹那的な勝ち負けはよくわかりません。しかし、両校の選手たちの

闘いの姿に感動しました。防具のため生徒たちの表情は窺えないのですが、その一

挙手一投足からは、一歩も退かぬという覚悟が気迫となって、全身から立ち上って

いるようにも見えました。それは実に清々しく、私は目頭を熱くしながら退出しま

した。ここまで生徒たちを燃えさせ、心を強くする可能性がスポーツにはあります。

今のところ、部活動の今後には見通しにくい側面もありますが、この教育価値を失

わないような地域移行の方向性を模索していきたいと改めて感じました。 

一昨日、愛知県・市町村教育長意見交換会が開催されました。そこでは、６月定

例会で報告した要望事項の中から、以下の特に重要な 5議題を選び、県教委との意

見交換を行いました。 

①教員・講師不足、新規採用について 

 教員採用計画の見直し 教員不足の具体的現状 産休・育休・育短等の講師補

充に関する提案  

②加配等各種人員の配置について 

 養護教諭の複数配置 小学校の教科担任制 主幹教諭の配置拡充 特別支援

学級の加配 段階的定年延長 校長教頭マネジメント支援員 定年延長者の

活用 

③３５人学級の拡充について 

 中学校への拡充 教室数などの確保 代替措置としての小学校加配  

④休日部活動の地域移行にかかわる様々な課題 

 人材確保 環境整備 予算の充実 兼職兼業 次期学習指導要領 上位大会

の制度設計  

⑤少子化・小規模校、へき地の課題 



  へき地勤務教員の確保 へき地教育振興補助事業 へき地手当  給与等の

充実 高等学校教育の機会保障  

２時間以上にわたって、集中した意見交換が行われました。その中で、市町村側

からの依頼について、「県として改善に向けて検討していく、あるいは国に強く要

望していく。」という前向きな回答を多くいただくことができ、充実した意見交換

会となりました。 

この会では部活動やへき地教育について、しっかりと話し合われましたが、昨今

の教育行政全般に言えることとして、地域格差や経済格差への配慮が、年を追うご

とに希薄化しているように感じられてなりません。部活動の地域移行のスキームが

自治体任せになっているために、生徒たちがスポーツや文化に親しむ機会や保護者

の負担には、市町村によって大きな違いができてしまいそうです。また、その他の

施策の中にも、へき地や過疎地への配慮を欠いたまま進行していると捉えられるも

のも見受けられます。 

教育委員会としては、今後も義務教育の公平性を遵守すべく、本市全域に遍く目

を配りながら、学校教育の充実に努めていきたいと思います。 

教育長 続きまして（２）教育部長報告をお願いします。 

教育部長 （２）教育部長報告 

私からは、議会関係についてお伝えします。 

西尾市議会９月定例会について、ご報告させていただきます。 

はじめに日程でございます。 

９月２日の月曜日に開会し、９月２７日の金曜日までの２６日間の会期となり、

９月定例会では予算決算委員会において令和５年度決算の審査も行われます。 

次に、教育委員会関係の提出議案でございます。３ございます。 

１つ目は、石崎委員の任期満了に伴う、教育委員の任命の同意についてです。 

人格識見ともに優れた石崎委員に、引き続きお願いしたいとして、議案を提出し

てまいります。 

２つ目は、工事契約の承認です。 

旧吉良町公民館及び旧吉良支所の解体工事については、明日８月９日に入札が行

われます。この工事の予定価格は３億４，２３７万５千円で、条例で規定されてい

ます西尾市議会の議決に付すべき予定価格１億５千万円以上の工事の契約となる

ため、承認をいただくための議案を提出してまいります。 

そして３つ目は、補正予算でございます。 

主なものといたしましては、歳入では、西尾市茶業組合からの学校教育活動の充

実に対する寄付約４０２万円の追加、 

歳出としては先ほどの寄付を活用した学校経営交付金約４０２万円、開発事業に

伴う緊急発掘調査業務委託料３６０万円、令和４年度に策定した岩瀬文庫旧書庫及

びおもちゃ館の保存活用のための設計に対して、昨今の物価上昇等を反映させるた

めの見直し業務１３９万円の追加などがございます。 

最後に一般質問でございます。 

一般質問は、予備日も含めて本会議２日目の９月３日から５日までの３日間が予

定されております。 

教育に対しては、議員の皆さんの関心が高いところであり、今回も多くの質問の

通告が予想されます。しっかりと答弁調整を行い、きちんとした答弁が出来るよう、



準備してまいります。 

私からは以上です。 

教育長 日程３を終わります。 

日程４、議案審議を議題とします。 

「議案第２７号 専決処分の承認（西尾市屋内温水プール整備検討委員会委員の

任命）について」、提案理由の説明をお願いします。 

スポーツ振興

課課長補佐 

ただいま議題となりました、「議案第２７号 専決処分の承認（西尾市屋内温水

プール整備検討委員会委員の任命）について」、提案理由のご説明を申し上げます。 

資料１ページをご覧ください。 

今回、専決処分をいたしました事項は、西尾市屋内温水プール整備検討委員会委

員の任命でございます。 

屋内温水プールの整備にあたり、西尾市屋内温水プール整備検討委員会において

意見の聴取が必要になった分野の委員を追加するため、７月定例会で委員の人数に

ついて規則の一部改正を、可決していただきましたが、第１回会議の開催予定日が

８月７日であり、早急に委員を任命し招集する必要があるため、改正規則の施行日

である７月１１日に、教育長に対する事務委任規則第３条の規定により別添名簿の

５名について、委員の任命をいたしました。 

また、同規則第４条により、次の委員会の会議にこれを報告し、承認を得なけれ

ばならない、と定められておりますので、今回、承認を求めるものでございます。 

なお、委員の任期は、令和６年７月１１日から令和８年３月３１日まででござい

ます。 

以上、議案第２７号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議いただきますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

教育長 特に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第２７号を採決します。 

本案は、原案どおり承認することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり承認いたします。 

教育長 日程４を終わります。 

日程５、その他を議題とします。（１）「旧吉良町公民館・旧吉良支所解体工事の

概要について」、説明をお願いします。 

生涯学習課長 ただいま議題となりました、その他議題（１）「旧吉良町公民館・旧吉良支所解

体工事の概要について」、ご説明申し上げます。 

資料４ページをご覧ください。 

「１ 工事の内容」でございますが、旧吉良町公民館及び旧吉良支所にかかる、

建築物、工作物等の解体及び撤去並びに整地を行うものであります。 

「２ 主な解体施設」は、 

旧吉良町公民館、延床面積３千６６．８１平方メートル、 

旧吉良支所は４棟で、延床面積２千７５５．７５平方メートルでございます。 

「３ 予定価格」は、３億４千２３７万５千円、 



「４ 契約方法」は、８月９日に一般競争入札を予定、 

「５ 工期」は、議決の日から令和７年１１月２８日までとしております。 

また「６ 予算措置」につきましては、施設所管課の生涯学習課と吉良支所が施

設規模に応じた工事費按分により対応いたします。 

なお、８月２０日の仮契約を経まして「西尾市議会の議決に付すべき契約及び財

産の取得又は処分に関する条例」第２条の規定により、市議会９月定例会に関係議

案を提出する予定でございます。 

以上、その他議題（１）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（２）西尾市岩瀬文庫企画展「をか

しくあはれな平安文学 ～『源氏物語』とその周辺～」について、説明をお願いし

ます。 

文化財課長 ただいま議題となりました、その他議題（２）西尾市岩瀬文庫企画展「をかしく

あはれな平安文学 ～『源氏物語』とその周辺～」について、ご説明申し上げます。 

資料５ページ、その他議題（２）資料およびちらしをご覧ください。 

西尾市岩瀬文庫では、令和６年８月２４日から１１月１７日までの期間、企画展

「をかしくあはれな平安文学 ～『源氏物語』とその周辺～」を開催します。 

現在放送中のＮＨＫ大河ドラマ「光る君へ」で、「源氏物語」とその作者・紫式

部への注目が高まっています。 

平安時代には「源氏物語」をはじめ、今に名を残す数々の文学作品が生まれまし

た。それらの作品は、時を超えて今に生きる私たちにも読み継がれ、永く愛されて

います。 

本展では岩瀬文庫の蔵書を通して、「源氏物語」の魅力とその作者・紫式部の人

物像に迫るとともに、「伊勢物語」や「枕草子」など、同時代の有名な文学作品を

ご紹介します。ドラマも佳境に入った良き時節に、ホンモノの本に触れながら、“を

かし”と“あはれ”に満ちた、雅な平安文学の世界をお楽しみいただける展示です。

皆さまのご観覧をお待ちしております。 

以上、その他議題（２）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問もないようですので、日程５を終わります。 

教育委員会名義使用として、１６件が提出されています。ご確認をお願いします。 

教育長 この他、何か連絡事項はありますか。 

学校教育課長 お手元に令和６年度西尾市中学校総合体育大会の結果と小学校体育大会の結果

をまとめた冊子を配付させていただきました。市内大会の結果ですので、ご覧くだ

さい。なお、学校名以外にも個人名も記載されておりますので取り扱いにはご注意

ください。 

教育長 以上で本日の日程は、すべて終了いたしました。 

教育長 次回は令和６年９月１１日水曜日 午前１０時００分から、市役所４１会議室で

予定されています。ご予定いただきたいと思います。 

教育長 これをもちまして西尾市教育委員会８月定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

 


